

垃圾正确归位 社区环境变美

桓台垃圾分类意识渐入人心

淄博9月1日讯 今天上午,在桓台县少海社区少海花园小区,居民李鹏走到垃圾分类智能回收箱前,拿出手机熟练地进行扫码认证。智能回收箱作出提示后,李鹏将压扁的废纸箱投进了可回收物投放口,随后智能回收箱屏幕显示,本次投递积分400分,增加环保奖励金4元。作为桓台县城区街道办事处垃圾分类的示范点,少海社区于去年10月引进垃圾分类智能回收箱。与小区居民经过一年的“磨合”,居民们对它已不再陌生,垃圾分类的意识也逐渐深入人心。“以前没有垃圾分类的意识,所有垃圾都放在一起;现在有了智能回收箱,知道什么种类的垃圾可以再回收利用,而且不用出小区,24小时都能卖废品。”李鹏说。

少海社区垃圾分类智能回收箱的机体颜色十分醒目,回收箱设置有饮料瓶、有害垃圾、塑料、金属及其他垃圾投放口,为居民的垃圾分类提供了极大便利。同时,回收箱还设置有称重功能,当垃圾达到一定数量后,回收箱的门便不再自动打开。工作人员可以通过平台接收到提示,以便及时回收



9月1日上午,少海社区垃圾分类宣传员向居民介绍垃圾分类投放后手机扫码赚取积分的流程。

垃圾。

垃圾分类智能回收箱特别设置了手机扫码实名认证功能,居民们可以通过正规投放垃圾累积积分,然后在APP中使用积分随时提现或兑换礼品,以此来提升居民参与积极

性,促进资源回收利用,使人居环境更整洁,让居民生活更舒心。

小区物业保洁人员李贤玉告诉记者,小区里的垃圾每天都要清运一次,未安装垃圾分类智能回收箱前,大部分情况下垃圾

都没法分类,最后都当普通垃圾清运走了。现在有了智能垃圾回收箱,在分类投放垃圾赚取积分提现的政策加持下,很多业主开始主动把纸、塑料瓶、金属、衣服等分类投放。居民得了实惠,废品实现了再回收,小区环境也

变得更加卫生。

从智能回收箱进入小区开始,李鹏就一直坚持垃圾分类投放。作为智能回收箱的“忠实粉丝”,他已经可以用积分提现。“现在,我的账户里还有1600分。”李鹏说,垃圾分类投放让他的生活更加环保、更加美好。

少海社区党委书记、居委会主任隋国萍介绍,智能垃圾回收箱进入小区后,为了更好地帮助居民做好垃圾分类,社区在5个生活小区内所有的楼宇、单元门口的显著位置张贴垃圾分类公益广告,并通过横幅、电子屏、宣传栏、举办活动等多种方式持续进行深入宣传。同时,在每个生活小区内设立大件垃圾集中回收点,让大件垃圾变废为宝。另外,社区还专门配备了垃圾分类宣传员,负责向居民宣传推广垃圾分类知识,居民遇到垃圾分类问题可以随时咨询。“后期,我们会继续加大宣传力度,提高居民参与度,使垃圾分类工作更好地执行,让居民过上更美好、更干净、可持续的生活。”隋国萍说。

大众日报淄博融媒体中心记者 荆姝葳 通讯员 刘畅

加班加点不停歇

医护人员坚守疫苗接种岗位

8月26日下午6点多,高青县黑里寨中心卫生院食堂师傅郑元孝隔着窗户再次看了看还在忙碌的疫苗接种护士,此时,晚饭已经热过一次。

当晚7点,郑元孝又来到接种室,这一次,他把一直忙着给居民打针的庄雯雯和张业“强行”带到食堂就餐。“马晓晓、赵薇,我们现在去吃饭,你们先来接替吧。”黑里寨中心卫生院防疫科主任庄雯雯把电话打到护理办公室。

近段时间,很多居民因为忙于地里的农活或者工作,都选择晚上来接种疫苗。为此,卫生院专门开设了“晚间专场”,医生护士加班加点坚守岗位不停歇。

从3月份高青县大规模人群疫苗接种开展以来,每天庄雯雯都忙得不亦乐乎,只有90斤体重的她在人群中显得有些渺小,但她总是全身心投入到疫苗接种工作中。8月26日这天,庄雯雯忙

得不可开交,她提前上班准备好物品,核对疫苗,集中对工作人员进行流程操作讲解,叮嘱注意事项,忙完了这些,她还要坚守自己的疫苗接种岗位。

除了黑里寨中心卫生院,高青县其他卫生院的疫苗接种人员也在忙碌着。

在青城卫生院,因为接种人员很多,大多数是60岁以上老年人,不少耳朵都有点背,负责预检的护士杨霞需要一遍一

遍地询问接种人员的近期健康信息。虽然已到吃饭时间,可杨霞仍坚守在岗位上,即使说得嗓子沙哑,她仍然坚持少喝水,就是为了节省上厕所的时间。

在常家中心卫生院的留观室里,刚刚接种完第二剂新冠疫苗的张照祥正在仔细听李绚医生给他讲解疫情防控知识。

留观室里,一堂堂健康教育课播出疫情防控知识、慢病

健康知识、老年人日常保健知识等,让“留观30分钟”成了“健康教育30分钟”,让居民既能够安心留观,又能收获“健康大礼”,一举两得。

8月26日晚上,黑里寨中心卫生院的医务人员为居民打完最后一针疫苗,而此时,已经是晚上9点10分。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 张磊 张煜浩

桓台县行政审批服务局: 数据共享助力审批大提速

淄博9月1日讯 近日,市民王先生来到桓台县行政审批服务局办理储备库建设项目,综合受理窗口直接通过数据共享获取单位基本信息,无须企业再提交营业执照、立项、环评等材料,真正实现“企业少跑腿、信息多跑路”,办理过程的高效便捷让王先生赞叹不已。

搭建证照共享平台、开设数据共享专窗、完善“一企一档”管理……桓台县行政审批

服务局通过多项措施让服务提档升级,不再要求企业和群众重复提供证明及相关材料,避免了“重复提交”“循环证明”等现象,助力审批大提速。

开通“证明直通车”,通过云桌面等端口,做好各类证明材料录入,推动各部门对电子证照互认互通,将支撑建设项目办理过程中相关信息一次生成、多方使用,取消申请材料10余项,变“群众跑路找信息”

为“机构之间传信息”。

企业群众申请办理建设项目手续,只需在数据共享专窗出示核验电子卡包中的“电子身份证”或“电子营业执照”二维码,即可在系统中直接调用电子证照信息,经核查确认无误便无须再提供实体身份证和营业执照材料及复印件。土地规划、建设项目立项、环评审批等手续,窗口工作人员会联系相关部门利用高拍仪、

扫描仪自行采集留存。各部门从专窗调取所需要的证明材料。

对所有企业和办事群众,实施“一企一档”档案管理工作,对所有涉及的证明材料、建设项目现场照片、审批文件等资料录入云桌面系统,彻底实现所有办理的建设项目建设档案,可查可溯。

大众日报淄博融媒体中心记者 荆姝葳 通讯员 刘芳

■ 简讯

节能减排 低碳生活

8月23日至29日为全国节能宣传周。近日,桓台县云涛社区联合桓台县城区街道统战办开展以“低碳生活,绿建未来”为主题的节能减排宣传主题活动,倡导社区居民人人节能、家家减排。

活动中,社区工作人员向辖区居民发放节能减排宣传单,在辖区主要道路上悬挂节能减排宣传横幅,营造浓厚的宣传氛围。同时,与辖区单位签订节能减排倡议书,引导居民和辖区企业低碳生活,绿色出行。

张琪